Στα βήματα του Ιησού

( Ευαγγέλιο του Μάρκου, κεφάλαιο 8, στίχοι 34-38)
Τι σημαίνει να είναι κανείς χριστιανός; Χριστιανός είναι αυτός που πίστευα ως Σωτήρα και Λυτρωτή του τον Ιησού Χριστό, τον Υιό του Θεού, το δεύτερο πρόσωπο της Αγίας Τριάδος, που είναι ο ένας και μοναδικός Θεός. Χριστιανός είναι ο άνθρωπος που εμπνεόμενος από αυτή την πίστη προσπαθεί να εφαρμόζει καθημερινά το Λόγο του Χριστού στη ζωή του, να ακολουθεί το παράδειγμά Του και να πορεύεται στη ζωή του με οδηγό το νόμο της αγάπης.
Πορεία Λοιπόν πίσω από τα βήματα του Ιησού είναι η ζωή μας. Μπροστά μας Εκείνος να φωτίζει το δρόμο της ζωής μας με το Λαμπρό παράδειγμά Του, να μας ενισχύει με τον παρηγορητικό Λόγο Του, να μας στηρίζει με τη χάρη και δύναμή Του, να μας θεραπεύει με το έλεός Του και να μας οδηγεί στην Ανάσταση, στην άλλη ζωή, στη Βασιλεία του Πατέρα Του και Δημιουργού μας.

Σ' αυτήν την προς την κοινή Ανάσταση πορεία, Τον ακολουθούμε με σιγουριά και εμπιστοσύνη γιατί ξέρουμε ήδη πως πρώτος Εκείνος την βάδισε. Ξέρουμε επίσης και τον τρόπο με τον οποίο έφτασε κι Εκείνος σ' αυτήν kl αυτός ο "τρόπος" δεν είναι άλλος από το Σταυρό. Όποιος θέλει λοιπόν να φτάσει στην Ανάσταση ας ακολουθήσει το Χριστό, αλλά πρέπει να ξέρει πως για να φτάσει εκεί, θα πρέπει να σηκώσει το δικό του σταυρό και να ακολουθήσει τον Εσταυρωμένο και Αναστημένο Ιησού. Αυτήν την πρόσκληση-πρόκληση μας απηύθυνε σήμερα ο Χριστός μας: 'Όποιος θέλει να με ακολουθήσει, ας απαρνηθεί τον εαυτό του, ας σηκώσει το σταυρό του κι ας με ακολουθεί".
Ο Χριστός μας προειδοποιεί ότι ο δρόμος προς την Ανάσταση δεν είναι εύκολος. Αυτός ο σταυρός όπως ο ίδιος τον αποκαλεί αντιπροσωπεύει όλες τις δυσκολίες, τις θλίψεις, τις δοκιμασίες, τους πειρασμούς, τα εμπόδια, που θα κληθεί να αντιμετωπίσει στη ζωή του ο χριστιανός. Και το πρώτο και μεγαλύτερο από αυτά είναι ο ίδιος μας ο εαυτός, ο κακός μας εαυτός, αυτός που πάντα θέλει να μας παρασέρνει σε έργα αντίθετα της αγάπης και του θελήματος του Θεού, που μας κατευθύνει σε δρόμους που δεν οδηγούν στην Ανάσταση.
Δύσκολη η πορεία, κουράγιο όμως. Ας σηκώνουμε το σταυρό μας με το ίδιο θάρρος που τον σήκωσε ο Χριστός μας, ας κοιτάζουμε Εκείνον κι ας παίρνουμε δύναμη, υπομονή και επιμονή από το δικό Του παράδειγμα και ας έχουμε στραμμένο το βλέμμα μας όχι στις πρόσκαιρες δυσκολίες μας αλλά στην λαμπρή Ανάσταση που μας περιμένει πίσω από το ύψωμα του Γολγοθά.
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