Χαρά στον ουρανό

(Ευαγγέλιο του Λουκά, κεφάλαιο 15, στίχοι 1-7)
Ώρες ώρες είμαστε περίεργοι εμείς οι άνθρωποι! Μας στενάχωρε! να βλέπουμε κάποιον να σφάλει και μας σκανδαλίζει όταν τον βλέπουμε να μετανιώνει και να θέλει να διορθωθεί. Πόσοι μετανιωμένοι για τα σφάλματά τους αδελφοί μας αποφάσισαν να αλλάξουν ζωή και βρέθηκαν αντιμέτωποι με τη δυσπιστία και την κακία των υποτιθέμενων «καλών» ανθρώπων! Και το δυστύχημα είναι πως κάποιοι από αυτούς, μη μπορώντας να αντέξουν αυτήν την κακία, επέστρεψαν πίσω στην αμαρτία όπου εκεί τουλάχιστον απολάμβαναν την ανοχή και την «αγάπη» των άλλων αμαρτωλών. Όμως διερωτάται κανείς, είναι αυτή η στάση των «καλών» ανθρώπων σωστή; Έτσι δίδαξε να κάνουμε ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός;
Σε καμία περίπτωση. Ο Χριστός μας, όπως και στο παραπάνω κομμάτι της Αγίας Γραφής διαβάσαμε, ήταν πόλος έλξης για τους αμαρτωλούς

της εποχής Του. Όχι βέβαια γιατί γινόταν ένα με αυτούς ως προς την αμαρτία, αλλά γιατί κοντά Tot; όλοι αυτοί οι «τελώνες και οι αμαρτωλοί» έβρισκαν κάτι που δεν το έβρισκαν πουθενά αλλού. Έβρισκαν αγάπη, συμπόνια, συμπαράσταση, κατανόηση, έλεος, συγνώμη και ελπίδα σωτηρίας, Ο Χριστός δεν αποκλείει και δεν αποστρέφεται κανέναν γιατί πολύ απλά άπλωσε τα χέρια Του επάνω στο Σταυρό για να αγκαλιάσει όλους τους ανθρώπους, μια που στη θεϊκή αυτή αγκαλιά όλοι συγχωρούνται.
Έτσι ζητάει να κάνουμε κι εμείς. Μέσα στο Ευαγγέλιο είναι διάσπαρτες οι προτροπές που απευθύνει σε όλους μας προς την κατεύθυνση αυτή. «Να είστε οικτίρμονες (δηλαδή σπλαχνικοί), γιατί και ο Πατέρας σας ο ουράνιος είναι εύσπλαχνος» θα πει σε κάποιο σημείο. Ενώ στην παραβολή του ασώτου υιού καυτηριάζει την σκληρή στάση του μεγάλου αδελφού, βάζοντας στο στόμα του πατέρα του το παράπονο «Έπρεπε παιδί μου να χαρείς, γιατί ο αδελφός σου ήταν χαμένος και βρέθηκε, ήταν νεκρός και αναστήθηκε». Αλλά μήπως και η μεγάλη χαρά που γίνεται στον ουρανό -όπως μας είπε - για την μετάνοια ενός και μόνο αμαρτωλού δεν είναι για μας δείγμα της στάσης που πρέπει να κρατούμε απέναντι στους ταλαιπωρημένους, από τα πάθη και την αμαρτία αδελφούς μας;
Με όλα αυτά μας προτρέπει ο Χριστός να είμαστε συγχωρητικοί και σπλαγχνικοί. Ας μη ξεχνούμε πως όλοι μας είμαστε αμαρτωλοί και πως λίγο ή πολύ όλοι έχουμε την ανάγκη της συγνώμης από τους αδελφούς μας και κυρίως από το Θεό. Κανείς δεν γεννήθηκε αμαρτωλός ή κακός, δυστυχώς όμως γίνανε τέτοιοι πολλοί, γιατί κάποιοι «καλοί» δεν φρόντισαν να τους δείξουν αγάπη.
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