
Η πραγματική αγάπη
(Ευαγγέλιο του Λουκά, κεφάλαιο 18, στίχοι 18-27)
Ο δρόμος για τη βασιλεία του Θεού φυσικά δεν είναι εύκολος. Συναντά κανείς βαδίζοντας τον πολλά εμπόδια και δυσκολίες. Άλλες προέρχονται από το περιβάλλον γύρω μας και άλλες από τον ίδιο τον εαυτό μας, από τα πάθη και τις αδυναμίες μας. Αυτά μας κάνουν πολλές φορές να ξεστρατίζουμε, να ξεφεύγουμε από τη σωστή πορεία και να κινδυνεύουμε να χάσουμε την αιώνια ζωή.

Μία τέτοια περίπτωση είδαμε σήμερα. Έναν άνθρωπο ο οποίος παρόλο που πίστευε ότι βάδιζε σωστά εντούτοις βρέθηκε τελικά πολύ μακριά από το Χριστό. Όχι πως δεν ήτανε καλός. Αντίθετα από τη μικρή του ηλικία τηρούσε με ακρίβεια όλες τις εντολές του μωσαϊκού νόμου. Ήταν θα λέγαμε παράδειγμα για τους άλλους όμως απ' ό,τι αποδείχθηκε στην καρδιά του δεν φώλιαζε η αγάπη του Θεού αλλά η αγάπη για κάτι άλλο. Για τον πλούτο.

Η καρδιά του ήταν δοσμένη στην αγάπη των χρημάτων, γι' αυτό κι όταν ο Ιησούς τον κάλεσε να επιλέξει ανάμεσα στην αγάπη του για τα χρήματα και την υποτιθέμενη αγάπη του για το Θεό, εκείνος επέλεξε την πραγματική του αγάπη, τα χρήματα. Έτσι ο πλούτος στάθηκε το μοιραίο εμπόδιο που χώρισε αυτόν τον καλό, κατά τα άλλα, άνθρωπο από το θεό.

Επαληθεύθηκε και σ' αυτόν, το ίδιο που συμβαίνει σε πολλούς, όπως και ο Κύριος το έχει πει (Λουκ. 12,34): "όπου είναι ο θησαυρός σας εκεί είναι και η καρδιά σας". Πολλοί λένε ότι αγαπάνε ή πιστεύουνε στο Θεό, όμως, όταν έλθει κάποια στιγμή που καλούνται να επιλέξουν ανάμεσα σ' Εκείνον και σε κάτι άλλο, διαλέγουν... το άλλο. Τι δείχνει αυτό; Ότι στην πραγματικότητα η αγάπη μας στο Θεό δεν είναι τόσο δυνατή όσο θα έπρεπε ή όσο θέλουμε να νομίζουμε ότι είναι, Εξάλλου η πραγματική αγάπη φαίνεται στις θυσίες που είμαι έτοιμος να κάνω γι' αυτήν.

Ο Χριστός μας το λέει ξεκάθαρα (Ματθ. 10,37): "όποιος αγαπάει τον πατέρα, τη μητέρα, το γιο ή την κόρη του πιο πολύ από εμένα, δεν είναι άξιός μου". Δεν λέει φυσικά να μην αγαπάμε κανέναν, αλλά πως την πρώτη θέση στην καρδιά μας να τη φυλάγουμε για το Θεό Πατέρα μας. Μόνο όταν έτσι Τον αγαπήσουμε (με την ίδια σφοδρή αγάπη που έχει Εκείνος για μας) θα αξιωθούμε και να ζήσουμε μαζί Του στη βασιλεία των ουρανών.
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