
Πορεία πάνω στα κύματα

Ευαγγέλιο τον Ματθαίον, κεφάλαιο 14, στίχοι 23-33
Ένα ταξίδι στη θάλασσα μοιάζει η ζωή μας. Άλλοτε κυλά γαλήνια, ήσυχα, αμέριμνα και άλλοτε γίνεται τρικυμιώδης, απειλητική και δύσκολη. Πολλές χαρές μα και πολλές λύπες. Ευτυχή γεγονότα μα και δυστυχείς καταστάσεις, προβλήματα και δυσκολίες που πολλές φορές υψώνονται μπροστά μας σαν θεόρατα αγριεμένα κύματα που απειλούν να μας καταποντίσουν. Φαντάζει ο άνθρωπος αδύναμος να παλέψει μαζί τους και να σωθεί.

Πράγματι, έρχονται στιγμές στη ζωή μας που όση δύναμη κι αν διαθέτουμε, όση σοφία κι αν μας χαρακτηρίζει, όση υπομονή κι αν μπορούμε να επιστρατεύσουμε, δεν φτάνουν για να μας βοηθήσουν να τις αντιμετωπίσουμε.

Και τότε τι κάνουμε; Σε τι μπορούμε να ελπίζουμε; Πού να στραφούμε;

Στην απορία μας, απάντηση μπορεί να δώσει το θαύμα που μόλις ακούσαμε, το περπάτημα του Κυρίου και του Πέτρου πάνω στα κύματα. Τι περίεργο μα την αλήθεια κι αυτό το περιστατικό! Τι να ’θελε να πει ο Κύριος στους φοβισμένους Αποστόλους; Τι διδάσκει άραγε και σε μας τους σύγχρονους μαθητές Του; Μα τι άλλο από την εμπιστοσύνη σ' Αυτόν. Σ' Αυτόν που έχει τη δύναμη να εξουσιάζει τα πάντα, που έχει τη σοφία να φωτίζει κάθε νου, που έχει την παράκληση, που μπορεί να παρηγορήσει κάθε ανθρώπινη ψυχή, που έχει το έλεος, που μπορεί να μας στηρίξει σε κάθε δύσκολη περίσταση ακόμα κι όταν αυτό φαντάζει αδύνατο.

Μήπως δεν ήταν αδύνατο αυτό που ζήτησε ο Πέτρος; Να περπατήσει πάνω στα κύματα όπως Εκείνος, ο Υιός του Θεού; Κι όμως ακόμα κι αυτό το αδύνατο έγινε δυνατό όχι φυσικά με τις δικές του "κρυφές" δυνάμεις αλλά με τη βοήθεια και το έλεος του Κυρίου. Κι όταν ακόμα ήρθε η στιγμή που φάνηκε να καταποντίζεται φοβούμενος τα μεγάλα κύματα και το δυνατό άνεμο, το χέρι του Ιησού τον άρπαξε και τον έφερε πάλι στην επιφάνεια.

Στις δύσκολες λοιπόν στιγμές της ζωής μας, ας ζητούμε κι εμείς τη βοήθεια του Θεού χωρίς δισταγμούς και αμφιβολίες, αλλά με ελπίδα και εμπιστοσύνη, για να μην ακουστεί και σε μας αυτό που ειπώθηκε στον Πέτρο: "Ολιγόπιστε, γιατί αμφέβαλες;".
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