Ο Χριστός ευλογεί τα παιδιά

(Ευαγγέλιο τον Μάρκον, κεφάλαιο 10, στίχοι 13-16)

Ο Θεός αγαπάει όλα τα δημιουργήματα Του, ιδιαίτερα όμως τον άνθρωπο που είναι το τελευταίο και το πιο αγαπημένο Του, μια που τον έπλασε με τα ίδια του τα χέρια, όπως μας διηγείται η Παλαιά. Διαθήκη. Και από τους ανθρώπους πιο πολύ αγαπάει τα παιδιά και το λόγο μας τον εξηγεί ο ίδιος ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός: "Γιατί η βασιλεία του Θεού ανήκει σε ανθρώπους που είναι σαν τα παιδιά".
Όμως ποια χαρακτηριστικά έχουν τα παιδιά που τα κάνουν άξια της βασιλείας του Θεού;
Κατ' αρχάς έχουν μέσα τους αγάπη. Και σε τι διαφέρει η αγάπη τους σε σχέση με των μεγάλων; Είναι ειλικρινής, αγνή, καθαρή και άδολη. Δεν κρύβεται μέσα της καμία υστεροβουλία, κανένας υπολογισμός ή συμφέρον, καμία επιδίωξη. Ύστερα εκδηλώνουν με χαρά και έντονα την αγάπη τους χωρίς να περιμένουν ανάλογες κινήσεις πρώτα από

τους άλλους.
Άλλο πάλι χαρακτηριστικό που έχουν τα παιδιά είναι η απλότητά τους (οι μεγάλοι τη λένε "παιδική αφέλεια" αλλά δεν είναι έτσι). Έχουν απλότητα στην ομιλία, στη σκέψη, στις πράξεις, στις ανάγκες, στις επιθυμίες. Η ζωή τους δεν έχει τίποτε το επιτηδευμένο με αποτέλεσμα να είναι πάντα χαρούμενα, αισιόδοξα, φιλικά. Αρκούνται στα απολύτως απαραίτητα και δεν μεριμνάνε για τίποτα σύνθετο και πολύπλοκο παρά για τα απλά και εύκολα.
Ζουν με υπακοή. Σέβονται τους γονείς και όλους τους μεγαλύτερους και υπακούνε στις συμβουλές και στις εντολές τους. Αυτό δείχνει και την ταπείνωση τους μια που δεν υπάρχει ακόμη μέσα τους το σαράκι του εγωισμού και της υπερηφάνειας όπως στους μεγάλους, που νομίζουν πως τα ξέρουν όλα και δεν χρειάζονται τη συμβουλή κανενός.
Για όλα αυτά, αλλά και για άλλα πολλά που δεν μας φτάνει ο χώρος του κειμένου να αναφέρουμε, τα παιδιά έχουν όλες τις προϋποθέσεις για την είσοδο στη βασιλεία του Θεού, γι' αυτό και έχουν ξεχωριστή θέση στην αγάπη Του.
Ας εξετάσουμε λοιπόν τον εαυτό μας για να δούμε αν έχουμε κι εμείς τα παραπάνω χαρακτηριστικά, ώστε να ελπίζουμε στη σωτηρία της ψυχής μας και την κληρονομιά της βασιλείας του Θεού Πατέρα μας. Κι αν δούμε πως σε κάτι υστερούμε ας προσπαθήσουμε να το διορθώσουμε χωρίς να αναβάλουμε τη διόρθωση αυτή για αργότερα.
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