
Γιατί τόσο άγχος;
(Ευαγγέλιο τον Ματθαίον, κεφάλαιο 6, στίχοι 25-33)
Ο Λόγος του Κυρίου μας Ιησού Χριστού είναι πάντα επίκαιρος. Κι αυτό γιατί και τότε και τώρα και στο μέλλον, οι άνθρωποι πάνω κάτω είναι οι ίδιοι, με τις ίδιες ανάγκες, τους ίδιους προβληματισμούς, τα ίδια πάθη και τις ίδιες αδυναμίες.

Οι μέριμνες για τα καθημερινά πράγματα, όπως η τροφή και η ενδυμασία, που αν και τόσο απλά εντούτοις γεμίζουν άγχος τη ζωή του ανθρώπου γίνονται αυτή τη φορά το περιεχόμενο της θείας διδασκαλίας. Ο Χριστός, μιας καλεί να αποβάλλουμε το άγχος της καθημερινότητας. Γνωρίζει πολύ καλά πως οι καθημερινές σκοτούρες κλέβουν την προσοχή μας και τις περισσότερες φορές μονοπωλούν το ενδιαφέρον και την προσπάθεια μας.
Ο Χριστός βάζει τα πράγματα στη σωστή τους θέση, ιεραρχώντας τις ανάγκες και τους στόχους της ζωής μας. Ο άνθρωπος δεν είναι μόνο ύλη αλλά και πνεύμα. Έτσι 5εν έχει μόνο υλικές αλλά και πνευματικές ανάγκες. Και ποιες είναι οι πνευματικές ανάγκες σύμφωνα με τον Ιησού; Η βασιλεία του Θεού και η επικράτηση του θελήματος Του. Αυτός θα πρέπει να είναι ο στόχος μας, αυτή η επιδίωξή μας, αυτό το καλό "άγχος" μας, το πώς δηλαδή θα αξιωθούμε να κληρονομήσουμε κι εμείς και οι άλλοι αδελφοί μας τη βασιλεία του ουράνιου Πατέρα μας.
Και για τα υλικά; Για τις καθημερινές μας ανάγκες; Ποιος θα φροντίσει γι' αυτά; Και σ' αυτά τα ερωτήματα έχει απάντηση ο Ιησούς. Όλες μας οι ανάγκες είναι γνωστές στον Θεό Πατέρα μας. Εκείνος έχει τη δύναμη και τη σοφία να οικονομήσει ό/π έχουμε ανάγκη στη ζωή μας. Κι αν αμφιβάλουμε γι' αυτό, δεν έχουμε παρά να κοιτάξουμε γύρω μας, να παραδειγματιστούμε από τα πουλιά και τα αγριολούλουδα, που παρόλο που δεν έχουν τη δική μας αξία, εντούτοις και γι' αυτά τα ταπεινά δημιουργήματα φροντίζει ο Δημιουργός μας Θεός, με αξιοθαύμαστο τρόπο. Όχι φυσικά πως εμείς δεν θα φροντίζουμε πλέον για τίποτα, αλλά η φροντίδα αυτή δεν θα πρέπει να γεμίζει άγχος τη ζωή μας. Υπάρχουν και σπουδαιότερα πράγματα από την τροφή και την ενδυμασία μας, όπως η σωτηρία της ψυχής μιας, Πόσο "αγχωνόμαστε" γι' αυτήν;
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